

“如意度量 五彩意境”

西藏唐卡艺术专题展(勉唐篇)即将开展

商报讯(记者 赵越)近日,记者从西藏博物馆获悉,“如意度量 五彩意境”西藏唐卡艺术专题展(勉唐篇)即将与广大观众见面。此次勉唐篇主要以西藏博物馆特色唐卡藏品作为基础,全面搜集、梳理西藏绘画艺术领域关于勉唐艺术流派研究资料,把握最新学术动态及有关成果,以不同时期代表性唐卡为主,壁画为辅,通过唐卡形制艺术、勉唐画派、勉萨画派三大部分,较为全面地展示了勉唐艺术在不同历史阶段所取得的成就,一定程度上清晰准确地重构了勉唐绘画艺术的基本发展脉络。

唐卡是用布料等纺织物装裱,便于收卷和携带的西藏传统平面画。唐卡艺术是在我

国传统绘画艺术的基础上,历经一千多年的发展演变,借鉴、融汇周边其他民族的绘画艺术创造发展而成的中华艺术瑰宝,具有鲜明的时代特征、地域特色和艺术风格。唐卡内容涉及历史、科技、文化和社会生活等多个领域,以画言史,以画叙事,被誉为“西藏文化的百科全书”。

公元十五世纪,勉唐画派创始人勉拉顿珠学习借鉴各路艺术流派,同时突破其构图规律与色彩模式,以青蓝绿色为基调,兼用红色,把青山绿水作为背景引入唐卡之中,开创了人物情态更加平和慈悲、线条流畅精细,空间布局更加舒朗、自由,民族与地域特色更为鲜明的勉唐画派。

十七世纪末至十八世纪初,勉唐画派发展进入鼎盛时期。期间,曲英嘉措在勉唐画派基础上,通过适当吸收钦孜派的装饰艺术、噶赤派的干画技术以及突出塑造人物形象的写实技艺,环境生灵的活态描绘等方法,创立了新的绘画流派,史称“勉萨派”,即新勉唐画派。

作为本次展览的主策展人,西藏博物馆副馆长、研究馆员吉如·巴桑罗布介绍,此次勉唐篇展品共计60幅,近六成展品均为首次展出,比如布画永乐御制文殊菩萨赞唐卡和绢画药师佛唐卡这两幅展品,都是勉唐画派唐卡中不可多得的珍品。据悉,本次展览将免费向公众开放,展期临

近,请感兴趣的观众关注西藏博物馆微信平台展览讯息。“唐卡艺术专题展计划将展出西藏各个画派的唐卡作品,首次推出勉唐画派,接下来可能会是齐岗、钦孜等画派。”吉如·巴桑罗布说。

据悉,“如意度量 五彩意境”唐卡艺术专题展为西藏博物馆精心策划,以铸牢中华民族共同体意识为主线,详细阐释了西藏文化艺术形成过程中,始终不断汲取和融合周边各民族文化精髓的历史事实。“我们希望通过这一系列唐卡展览,积极推广和传承优秀中华民族传统文化,进一步增强文化认同与自信,坚守中华文化的根基,加大中华文化的传播力和影响力。”吉如·巴桑罗布说。

2025年热贡文化唐蕃古道行拉萨站农文旅商推介会26日举行

商报讯(记者 张雪芳)在文旅产业蓬勃发展的当下,各地积极探寻文旅融合的创新路径。一条承载着千年高原文明交融记忆的“民族团结之路”——唐蕃古道,紧密连接着青海与西藏。7月26日,以“山宗水源·大美青海·艺韵青藏·绿动同仁”为主题的2025年热贡文化唐蕃古道行拉萨站农文旅商推介会将在拉萨罗布林卡盛大启动,大家一同见证热贡文化在唐蕃古道上绽放新的光芒,为共同推动文旅融合发展、传承中华优秀传统文化贡献力量。

唐卡艺术被誉为“藏族文化艺术的百科全书”,青海热贡唐卡以细腻的笔触、绚丽的

色彩和深厚的文化内涵闻名于世。“笔尖上的艺术对话”热贡艺术交流会将于7月27日在罗布林卡举行,“匠心传承·彩绘天堂”热贡艺术百幅精品唐卡展将于7月26日至30日举行。本次活动将有多位青海唐卡大师及非遗代表性传承人亲临现场,来自国家级工艺美术大师、省级工艺美术大师及国家级非遗代表性传承人的百幅精品唐卡将展陈,涵盖了不同时期、不同流派的代表性作品,既有传承百年的经典之作,也有当代大师的创新精品。

另外,活动现场将呈现精彩的文艺演出,为活动增添浓郁的文化氛围。演出内容丰富

多样,既有展现青海民族风情的舞蹈,也有充满藏族特色的歌曲演唱。文艺演出与唐卡艺术相得益彰,从多个角度生动展示了青海文化的绚丽多彩。

除了精品唐卡展陈和精彩的文艺演出外,活动还特别设置了青海农畜产品展示及品尝区,有清甜爽口的同仁黄果饮品、功效独特的藏药材,营养丰富的沙棘果汁、颗粒饱满的黑青稞,还有风味独特的特色肉制品。让游客及市民朋友们在沉浸于唐卡艺术魅力的同时,感受青海独特的地域美食文化风情。其中,在电视剧《日光之城》扮演女配角曲宗的演员旺卓措也来到了见面会活动现场,为

活动加油助力,并邀请全国的朋友前往推介会现场,感受非遗魅力,品尝高原美食。

本次活动采用“非遗展示+生态产品”的创新模式,将全方位展示青海同仁在生态文明建设和民族文化传承方面的显著成果。同时活动为两地艺术家及非遗代表性传承人搭建了对话平台,使大家得以深入领略唐卡艺术的深厚底蕴,此举无疑是推动青藏两地文化交流与融合的重要举措。以此活动为契机,青海同仁与西藏拉萨两地间的深入交流互动,为进一步推动两地文旅产业高质量发展,丰富市民文化生活,提升游客旅游体验作出贡献。

知冷暖

拉萨市区天气情况
今日 16~25℃ 阴

24小时趋势预报:阿里、那曲西部和中部、林芝南部和东部、山南南部有小雨,部分地方有中到大雨;日喀则、拉萨北部和西部、昌都南部多云间阴天,部分地方有小雨;其他地方多云有分散性阵雨。

开奖啦

体彩排列3开奖公告

2025年7月23日 第25194期

开奖号码 2 7 0

奖级	中奖注数	每注奖金(元)
直选	11998	1040
组选3	0	346
组选6	46354	173

本期全国销售总额为46430974元。

体彩排列5开奖公告

2025年7月23日 第25194期

开奖号码 2 7 0 3 7

奖级	中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	87	100000

本期全国销售总额22840728元。

超级大乐透开奖公告

2025年7月23日 第25083期

开奖号码

奖级	注数	每注奖金(元)	奖级	注数	每注奖金(元)
基本	3	10000000	五等奖	13878	300
追加	0	—	六等奖	21141	200
基本	98	145052	七等奖	30892	100
追加	33	116041	八等奖	694124	15
三等奖	168	10000	九等奖	7545307	5
四等奖	601	3000			

1769075337.06元奖金滚入下期奖池。

数据以中彩最终开奖数据为准。



从校园到职场,福彩公益一路护航

又是一年毕业季。三十多年来,福彩始终践行“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,通过公益金资助各类社会公益项目,在为青年学子提供助学帮扶的同时,更将目光聚焦于他们迈向社会、开启职业生涯的关键一步——倾力提供就业支持,助力他们青春向前,奔赴梦想。

大学生创新创业教育项目在校园播下梦想种子

2016年,中央专项彩票公益金开始支持大学生创新创业项目。该项目由教育部组织实施,主要支持“支持创新创业教育优质课程建设”“教师创新创业教育教学能力培训”“青年红色筑梦之旅”等活动。从2019年开始,大学生创新创业项目单列,每年支持资金为5000万元。

2023年,中央专项彩票公益金再度加大力度支持大学生创业,投入1亿元用于支持各地依托省内高校建设100个国家级创新创业学院、100个国家级创新创业教育实践基地。

2025年大学生创新创业教育项目预算金额合计为7000万元,用于支持各地依托省内高校建设国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地。

得益于中央专项彩票公益金的持续投入和强力支持,涌现出一批市场潜力大的创新创业典范,如参与央视春晚的3D智能炫屏产品、带动江西资溪县900余户竹农增收的“竹富乡村”项目和深耕长江特色鱼类繁养技术创新的“渔杰冰清”项目等,生动诠释了大学生们如何将奇思妙想转化为推动社会进步的切实力量。

宏志助航计划为职场之路装上引擎

如果说创新创业项目是“播种机”,中央专项彩票公益金宏志助航计划则是毕业生求职路上的“加速器”。该项目自2021年启动,由财政部在中央专项彩票公益金设立专项提

供支持。培训内容包括自我认知、职业探索、目标选择、简历制作、面试指导等10个主题,覆盖求职准备到签约就业全过程,为低收入家庭毕业生提供精准就业能力帮扶。项目不仅提升能力,更积极拓展就业渠道。在扎实培训的基础上,“宏志助航计划”联合各地高校,通过举办专场招聘会等方式,全力促进毕业生早就业、就好业。2024年,“面向2024届高校毕业生‘宏志助航’网上专场招聘会”启动,有效推动了人才供需精准对接,为毕业生高质量充分就业保驾护航。中国地质大学(武汉)经济管理学院的陈慧就是项目获益者之一。她曾经历就业迷茫期,但“通过培训课程学习和实战演练,清晰地认识到自身的求职优势。”2024年春招时,她成功拿到一家证券公司的实习工作。

公益传承,让爱延续

福彩公益的温暖不仅体现在经济支持上,更在于精神的鼓舞。许多受助学子在成长后,主动投身公益事业,将爱心传递下去。就读于师范大学的小宁,曾因经济困难接受福彩助学金,她说,之所以选择上师范大学,是希望“能够感召更多的人行动起来,献出自己的爱心帮助别人,让我们的社会更加和谐美好。”从校园到职场,中国福利彩票始终陪伴在青年成长的路上,用公益力量托起梦想的翅膀。当受助者成长为助人者,当公益种子在年轻心中发芽,福彩完成了最珍贵的价值循环——“福”的受益者,终将成为“爱”的播种者。